Zadatak 161 (Goga, gimnazija)
X X
Nadi x i y iz jednadzbe: 83 —2**1 -sinzg— —1=42,

Rjesenje 161
Ponovimo!
( n)m _ nm
a =da .

X X X
8§_2x+1 zy \/— 42 ( )3 2x+1 zy \/—( )2

32x—2x+1-sin2§—\/x—1=2x32)6 PRERI ” Y P A 2%— X—1=0 =

- —2x+1-sin2%=m/~(—l) = 2x+1-sin2%:—11x—1.

Budu¢i da je lijeva strana ove jednadzbe nenegativna (pozitivna ili jednaka nuli), jednadzba ima smisla
samo ako je

x=1=0 = x=1.
Sada rac¢unamo y:
x=1

1+1 .2y 2 .2 .2
=2 sin“==—-/1-1 = 27 -sin“=-=0 = 4-sin“=-=0 =
2x+1-sin2%=—«/x—l 2 2 2

2y

= 4.sin 5:0/:4:>sin2%=0/f in2

= sin==0 = Z=sin_10 =Yk 2> v=k-2-7, ke Z.
2 2 2
Vjezba 161
X x
Nadi x iy iz jednadzbe: 164 —2+1 g ” ~Jx-1=83.

Rezultat: x=1, y=k-2-x, ke Z.

Zadatak 162 (Iva, gimnazija)
Rijesi jednadZbu : log 4(x+12)-10g x2=1, x>0, x#1.

Rjesenje 162
Ponovimo!
log ¢ a loga n 1
log , a= , log,a= , log,a =n-log,a , log,a= .
=b log . b =b logh b =b =b log , b
1
logbbzl , logb” azg-logba , logbf(x)zlogbg(x) = f(x)zg(x).
1.inacica
log4(x+12)-logx2:1 = log4(x+12)- =1= log4(x+12)- ! =1/-log,x =

log , X log g X

= log ,(x+12)=log,x = lo x+12)=log , x = — 10 x+12)=log , x =
g4( ) gr g22( )= g9 gz( ) g
= %-logz(x+12):log2x/- 2 = logz(x+12):2-log2x = logz(x+12):log2x2 =

2 _
= x+12=x2 = —x2+x+1220/ (1) = x2—x-12=0 = ¥ ~*¥712=0 } -
=1, b=—1, c=—-12



1+£,/1-4-1-(-12 +
2 - C12) 1l
—bxtAb"—4-a-c 1,2 2.1 1,2 2
X. =
1,2 2.a
B 147 . 8
1+.,/49 1£7 17 (Y =4
= X ,= = X H,=E— = 2 = 2 = ! ) = x=4
’ 2 ’ 2 1-7 -6 Xy = —3 nema smisla
Xy =—— Xy =—
2 2
2.inacica
log 4 (x+12)-log y 2=1 = log 4 (x+12)- =1 = log ,(x+12) ———=1=
log , x log , x
4 4
1
7-10g22 log22 1
= log4(x+12)-2—:1 = log4(x+12)-—:1 = log4(x+12)-—:1 =
log , x 2-log , x 2-log , x
4 4 4
= log ,(x+12)- =1/-2-log ,
g4( ) 2-log4x =4

v = log , (x+12)=2-log ; x = log , (x+12)=log ; x* =

2
= x+12=x2 = —x2+x+12=0/ (-1) = x> —x-12=0 = *

-x-12=0 N
a=1,b=-1,c=-12

a=1,b=—-1,c=-12
- 1+ /1-4-1-(-12) 1+./1+48
= —btb —da-c [ T 27 1 N2t T, 7
X, =
1,2 2.a
. 147 . 8
1+./49 1+7 17 175 x =4
= X 5= = X ,E = ° = 2 = ) = x=4.
> 2 > 2 1-7 -6 Xy = —3 nema smisla
Xy =——— Xy =—
) 22
3.inacica

1 +12 ! +12
log4(x+12)-logx2:1 = M.%: = M.logz_

log(x+12) log2 _
log4 log x 10g22 log x 2-log2 logx
1 +12 1 +12 1 +12 1 +12
:>—og(x )'10g2= = og(x ) ! =1= og(x )= = og(x )/~2-10gx3
2-log2  logx 2 log x 2-log x 2-log x
= log(x+12)=2-logx = log(x+12)=logx >

= )c—+-12=x2 = —x"+x+12=0/-(-1) =

a=1,b=-1, c=

) a=1,b=-1,c=-12
:>x2—x—12=0:>)C -x-12=0 }:>
-12

1+,/1-4-1.(-12)
= N2=

, 2.1 =2

X =4
= = . = x=4.
-6 X~ =—3 nema smisla
Xy =— 2



Vjezba 162
Rijesi jednadibu:10g4(x+6)-10gx2=1 , x>0, x#1.

Rezultat: 3.

Zadatak 163 (Hana, gimnazija)
Rijesi jednadzbu : log , sinx+log | (= cosx)=0u intervalu (0, 2-7).

2
Rjesenje 163
Ponovimo!
1 . .
logbna:;~logba , logb(i}:bgbx—logb_y , logbl:() , logba:c s b =a
log ) f(x)=log , g(x) = f(x)=2(x).
U jednadzbi:

log , sinx+log | (—cosx)=0
2
prvo provedemo diskusiju:

sinx>0 } sinx >0 } sinx >0
=

V4
= xe( —, & ) drugi kvadrant
—cosx>0/~(—l) 2

—cosx>0 cosx<0

Sada je:
l.inacica

logzsinx+logl(— cosx)=0 = logzsinx—i-logz_1 (—cosx)=0 = logzsinx—logz(— cosx)=0 =

2
= log, MY 0= logz(—tgx)zo = —tgx=20 = —1gx=1/-(-1) > 1gx=-1= x=3—ﬂ.
—COS X 4
2.inacica

log , sinx+1log ; (—cosx)=0 = log 5'sin x +log —cosx)=0 = log,sinx—log,(—cosx)=0 =
jsinxslog | (- cosa) ginvog | (~cosa) sine-log (- cos
2
1 sin x 3-x

Dlogzsinx=10g2(—cosx)=0:>sinx=—cos/~ = =—1l=tgx=-1= x="2
cosx cos x 4

Vjezba 163
Rijesi jednadzbu : log 2 sin x +log | Cosx = 0 u intervalu ( 0, 71').
2

Rezultat:

&N

Zadatak 164 (Boris, gimnazija)

+1>2.

1Og2ﬂ' 1Og5ﬂ'

DokaZi nejednakost :

Rjesenje 164
Ponovimo!

1
log , a= , lo x-y)=log, x+log, y , log,x>log, y =>x>y , b>1
509 0g 4 b gy (xy)=log, xtlog, Ep*= 08y

logbanzwlogba , 10>7L'2 , logbbzl.



! +
log27z logsﬂ'

Vjezba 164
1

logzﬂ log3ﬂ'

>1.

+

Dokazi nejednakost :

Rezultat: Dokaz analogan.

Zadatak 165 (Kiki, maturantica gimnazije)

Rijesi jednadzbu : log x +logx 2 +log x 3 +log x 4 + ... +logx 100 _ 5050 , x>0.
Rjesenje 165

Ponovimo!

logan=n~10ga , log(a-b)zloga+logb , loga=logh = a=b |, a

1 n‘(n+l)
a =a , logl0=1 , 14+243+4+ ... +n=——-=.

100-(100+1) 100-101

1+2+3+4+ ... +100= =50-101=5050.

l.inacica
logx+logx2 +10gx3 +10gx4 + .. +logx10O =5050 =

=10g,,2+logﬂ-5=10gﬂ-(2-5)=10g”10>10gﬂ-7rz=2-logﬂ-7r=2-1=2.

m
a

n+m
=da .

= logx+2-logx+3-logx+4-logx+ ... +100-logx=5050 = logx-(1+2+3+4+ ... +100)=5050 =

= logx-5050=5050 = logx-5050=5050/:5050 ='logx=1 = logx=1logl0 = x=10.

2.inacica
10gx+10gx2+10gx3+10gx4+ +10gx100 =5050 =
log x-x2-x3-x4- -xlOO =5050 = log xl-xz-x3-x4- -xlOO =5050 =
= logx | F2H3+444100 J505) — 160 x79%0 Z5050 = 5050 10g x = 5050 =

= 5050-logx=5050/:5050 = logx=1 = logx=1logl0 = x=10.
Vjezba 165
e . 2 3 4 10
Rijesi jednadzbu:logx+logx ™~ +logx™ +logx "+ ... +logx ~ =55, x>0.
Rezultat: x = 10.

Zadatak 166 (Martin, gimnazija)

|
Nadi korijen jednadzbe: log . 2+log , 3= 5

Rjesenje 166
Ponovimo!
c PN
logba+logbc=logb(a~c) , logba—c S b =a (a ) =
Najprije provedemo diskusiju jednadZbe
1
log , 2+log , 3=—.

3
x>01ix#1 = xe<0,1>U<1,+<>0>.
Sada rjeSavamo jednadzbu:

n-m
a .



1 3

1 1
— x3=26/3 = |x3]| =67 = x=216.

[SSEE

1 1
logx2+logx3=§ = 1ogx(2-3)=§ = log 6=

Vjezba 166

Nadi korijen jednadZbe: log , 2+log , 3= %
Rezultat: 36.
Zadatak 167 (Martin, gimnazija)

Rijesi jednadZbu: x 2 -log 5 X log ,4=x+3.

Rjesenje 167
Ponovimo!

1 n
logla— , logba =n~logba.

2 log , b
Najprije provedemo diskusiju jednadZbe
xz-logzx-logx4=x+3.

x>0 x#1 = xe(0,1) U (L +oo).

Sada rjeSavamo jednadzbu:

x2-log2x~logx4=x+33x2 ~10gx22=x+3:x2~ 2-log y2=x+3 =
log 2 log 2
2 1 2 2 2-x2—x—3=0
= x - 2-log y2=x+3 = 2:x  =x+3 = 2-x —-x-3=0 = =
log 2 a=2,b=-1,c=-3

a=2,b=-1,c=-3

5 Sl 1-4-2-(-3) RENIEE 1425
= bbb —dac [T 27 =~ M2t T 2T =

2:2 ’ 4 4
X. =
1,2 2.4
1+5 6
X =— X == odeni
1+ 1 4 17y x| =— rjesenje
= Xy =—— = = = 2
1,2 -
4 1-5 4 _ o S
Xq = —— Xq =—— x, =—1 nije rjeSenje zbog diskusije
277, 277y 2

Vjezba 167
Rijesi jednadZbu: x 2 -log 5X log ,25=x+3.

3
Rezultat: —.
2

Zadatak 168 (Jelena, ekonomska skola)
Ako je a=log5, b=1log3, koliko je log 30 8?

Rjesenje 168
Ponovimo!
1
log 1097 loga logba — 284 , log(a~b) =loga+logh logan =n-loga.
log b



log;i =loga-logh , loglO=I.
)

10

oy g log8 log2> 3log2 108 3.(loglo—log5)
0 = = = = = =
£30° 710930 log(10-3) logl0+log3 1+log3 1+log3
3~(1—10g5) a=log5 3-(1—a)
1+log3 b=log3 1+b
Vjezba 168
Ako je a=log5, b =1log3, koliko je log 3 8?
3:(1-a
Rezultat: M
b
Zadatak 169 (Jelena, ekonomska Skola)
Rijesi jednadZbu: log 2 log 5 (2—x) =0.
Rjesenje 169
Ponovimo!
c 0 1
logba:c S b =a , a =1, a =a.
Diskusija:

2-x>0 = —x>-2/-(-1) = x<2 = xe(-,2).
Dakle, ako jednadzba ima rjeSene ono mora biti iz intervala
(-2).
Sada rjeSavamo jednadzbu:
0
log 210g5(2—)c)=0 = 2 =10g5(2—x) = 1=10g5(2—x) = log5 (2—x)=1 =
= 51 =2-x = 5=2-x = x=2-5 = x=-3.
To je rjesenje jer je
—3e (-, 2).
Vjezba 169
Rijesi jednadzbu: log 2 log 3 (1 —x) =0.
Rezultat: -2
Zadatak 170 (Denis, ekonomska skola)
1 NPE
Rijesi jednadzbu: log10 +§ -log (757 +3 * j =2.

Rjesenje 170
Ponovimo!

loglO=1 , logf(x)zlogg(x) = f(x)zg(x) , a: =a8% 5 f(x)zg(x).
log 1000 = 3.

1 NER 1 JZ 1 J2
10g10+§-10g(757+3 xj:z = 1+§-log(757+3 xj:z = §~10g(757+3 xj:Z—l =



1 J2 J2 J2-
= g-log(757+3 x]=1/~ 3 = log[757+3 xJ=3 = log[757+3 x]zloglOOO =
A2 2 [2. [2.
= 75743V 21000 = 3V 21000757 = 3V N 2043 = 3V E Y 230 o

= J2x=5/2 = (\/ﬂ)zzs2 = 2.x=25/:2 = x=2—25 = x=125.
Vjezba 170
Rijesi jednadzbu: 10g100+%~10g (27-7)=2
Rezultat: 3.

Zadatak 171 (Denis, ekonomska Skola)
Rijesi nejednadzbu: log (x+2) <1.

Rjesenje 171
Ponovimo!

loglO=1 , logf(x)slogg(x) = f(x)Sg(x).
Logaritamska funkcija s bazom b realna je funkcija oblika
f ('X) = log b X,

gdje je b> 01 b # 1. Podrucje definicije (domena) logaritamske funkcije je interval pozitivnih realnih
brojeva

X€E < 0, + o0 >
log o * = log x (obi¢ni i dekadski logaritam)
Najprije provedemo diskusiju (traZimo domenu funkcije):
log(x+2)<1 = x+2>0 = x>-2 = xe (-2 +w).
Sada rijeSimo nejednadzbu:
log(x+2)<1 = log(x+2)<logl0 = x+2<10 = x<10-2 = x<8 = xe < —co, 8].

Rjesenje nejednadzbe dobije se kao presjek (zajednicki dio) intervala

(=2, +0) i (-, 8].

xe(-2.8].
Vjeiba 171
Rijesi nejednadzbu: log (x—2) <1.

Rezultat: xe(2, 12].

Zadatak 172 (Luka, gimnazija)

/ 1
Rijesi jednadzbu: 3-logx+2-log,/— =2.
X

7



Rjesenje 172
Ponovimo!
| a
logl=0 , logloO=1 , logl00=2 , logﬁzg-loga , log;z loga—logb.
n 2
loga =n-loga , (\/;) =a |, log(a~b) =loga+logh.
log f(x) =logg (x) = f (x) =g (x)
Logaritamska funkcija s bazom b realna je funkcija oblika
f (x) =log p X

gdje je b> 01 b # 1. Podrucje definicije (domena) logaritamske funkcije je interval pozitivnih realnih
brojeva

Xe < 0, + o0 >
log 10X= log x (obiéni ili dekadski logaritam )
l.inacica
Najprije provedemo diskusiju (traZimo domenu funkcije):
f(x)=logx = x>0 = xe (0, +c).

Sada rijeSimo jednadzbu:

/1 1 1 1 1
3-logx+2-log,/|—=2 = 3-logx+2-—-log—=2= 3:logx+2-—-log—=2 =
X 2 X 2 X

1
= 3-logx+log—=2 = 3-logx+logl-logx=2"= 3-logx+0-logx=2 = 3-logx—logx=2 =
X

= 2-logx=2/:2 = logx'=1 = logx=1logl0 = x=10.
2.inacica
Najprije provedemo diskusiju (traZimo‘domenu funkcije):
f(x)=logx = x>0 = xe (0, +).

Sada rijeSimo jednadZbu:

2
1 3 1 3 1
3-logx+2-log,/| —=2 = logx™ +log| ,|—| =2 = logx™ +log—=2 =
X X X

31 2 2 2
= log|x -— =2 = logx =2 = logx =logl00 = x~ =100 =
X

x; =10 je rjeSenje
= 222100/ = x,=2J100 = | .
12 x, =—10 nije rjesen;
2 je rjesenje
3.inacica
Najprije provedemo diskusiju (traZimo domenu funkcije):
f(x)=logx = x>0 = xe (0, +).

Sada rijeSimo jednadzbu:

2
1 Il 1
3-logx+2-log\/i=2 = 3-10gx+log( —j =2 = 3-logx+log—=2 =
X X X

= 3-10gx+10gx_1=2 = 3-logx—1-logx=2 = 2-logx=2/:2 =



= logx=1 = logx=1logl0 = x=10.
Vjezba 172

/ 1
Rijesi jednadzbu: 3-logx+2-log,| — =4.
X

Rezultat: 100.

Zadatak 173 (Cazim, srednja Skola)

Rijesi logaritamsku nejednadZbu: log ) 1+log 1 X< 1.
9
Rjesenje 173
Ponovimo!
log b b=1.
Logaritamska funkcija s bazom b realna je funkcija oblika
f (x) =log p X

gdje je b > 01b # 1. Podru¢je definicije (domena) logaritamske funkcije je interval pozitivnih realnih
brojeva

Xe < 0, +oo >
Logaritamska funkcija je rastu¢a za bazu vecu od 1:
logbf(x)<logbg(x) = f(¥xg(x), b>1.
Logaritamska funkcija je padaju¢a za bazu manju od 1:
logbf(x)<logb g(x) = f(x)> g(x) , O0<b<l.

Najprije moramo potraziti za koje je realne brojeve x definirana zadana funkcija (traZimo domenu).
Obzirom da argument logaritamske funkcije-mora biti pozitivan, to je

f(x):log 1 X = x>0 domena.

9
Uz taj uvjet slijedi:

log2 1+loglx <l = log2 1+loglx <10g22 = log2 1+loglx <10g22 =

9 9 9
1 1
= 1+log1x<2 = log1x<2—1 = log1x<1 = log1x<log1— = log1x<log15 =
9 9 9 9 9 9 9
1
= x>—.

Zato rjeSenje nejednadZbe Cine svi realni brojevi iz intervala:

gledamo presjek rjesenja 1 1
= x>§ = X€ §,+°° .

x>0 domena
Lli zajednicki dio

x>—
Vjezba 173

Rijesi logaritamsku nejednadzbu: log 2 (1 —log 9 x) <lI.

1
Rezultat: x> 5



Zadatak 174 (Cazim, srednja Skola)
2
Rijesi logaritamsku nejednadzbu: [log 02 (x —1)} > 4.

Rjesenje 174
Ponovimo!

1 b -n_ 1
og b =n , a =—f

Logaritamska funkcija s bazom b realna je funkcija oblika
f (x) =log b

gdje je b > 01b # 1. Podru¢je definicije (domena) logaritamske funkcije je interval pozitivnih realnih
brojeva

X€E < 0, + o0 >
Logaritamska funkcija je rastuca za bazu vecu od 1:
log , f(x)<log b g(x) = f(x)<g(x) ., b>1.
Logaritamska funkcija je padajuca za bazu manju od 1:
log , f (x) <log b8 (x) = f(x)>g(x), 0<b<l.
Kvadratna nejednadzba oblika

x2>a,a>0
1553
x< AT x> fa
xe (&3 —a ) U(Ja, +e).

Najprije moramo potraziti za koje je realne brojeve x definirana zadana funkcija (traZimo domenu).
Obzirom da argument logaritamske funkcije mora biti pozitivan, to je

ekvivalentna je s
i ima kao rjeSenja

ili zapisano u obliku skupa

f(x)=log0‘2(x—1) = x—1>0 = x>1 domena.

Uz taj uvjet slijedi:

log o5 (x=1)<~2
>2 = '
log o5 (x=1)>2

Dobili smo sustav od dvije logaritamske nejednadzbe. Svaku rijeSimo posebno pa ¢emo dobiti rjeSenje
prve nejednadzbe i rjeSenje druge nejednadzbe. Rezultat pocetne (zadane) nejednadzbe bit ¢e unija tih
rjeSenja.

RjeSenje prve nejednadzbe

2 2 N
[logo_z(x—l)} >4:>[10g0_2(x—1)} >4/Y =

log 0.2 (x - 1)

-2 -2
d 10g0'2(x—1)<—2 = logo.2 (x—1)<10g0.20.2 = logo'z(xfl)<log0.20.2 =

- 1 1
= x—-1>02 2 = x—-1> 5 = x—1>— = x=-1>25 = x>25+1 = x>26 =
0.2 0.04

= xe (26, +o).

Zato rjesenje prve nejednadzbe Cine svi realni brojevi iz intervala:

10



x>1 domena gledamo presjek rjeSenja
=

x>26

RjeSenje druge nejednadzbe

o = x>26 = xe(26, +o).
ili zajednicki dio

* logg, (x=1)>2 = log 0.2 (x—1)>1log 0.2 022 = log ) 5 (x-1)>1log 02 022 =

= x-1<02% = x-1<0.04 = x<004+1 = x<104 = xe (-0, 1.04).

Zato rjeSenje druge nejednadZbe Cine svi realni brojevi iz intervala:

x>1 domena gledamo presjek rjesenja
=
x<1.04

- = xe(1,1.04).
ili zajednicki dio

Rjesenje zadane logaritamske nejednadzbe je unija tih rezultata

xe(1,1.04) U (26, +o0).

Vjeiba 174
1-2-x

Rijesi logaritamsku nejednadZbu: log 1 >0

4
3 1
Rezultat: Xe| ——, — ).

Zadatak 175 (Snjeska, srednja Skola)
Rijesi logaritamsku nejednadZbu: 2-log 9X— log 3 S5x>log 1 (x + 3).

3
Rjesenje 175
Ponovimo!
1 X
log17,1cz=;-logba , loglaz—logba , logbx—logbyzlogb—v.
b )
logbx+10gby=logb(x-y) , logblz().

Logaritamska funkcija s bazom b realna je funkcija oblika
f(x)=log p X

gdje je b > 01b # 1. Podrucje definicije (domena) logaritamske funkcije je interval pozitivnih realnih
brojeva

X€E < 0, + o0 >
Logaritamska funkcija je rastuca za bazu vecu od 1:
logbf(x)<logbg(x) = f(x)<g(x) , b>1.
Logaritamska funkcija je padaju¢a za bazu manju od 1:
logbf(x)<logbg(x) = f(x)>g(x) , O0<b<l.

Najprije moramo potraZiti za koje je realne brojeve x definirana zadana funkcija (traZimo domenu).
Obzirom da argument logaritamske funkcije mora biti pozitivan, to je

11



f(x)zloggx

x>0 x>0 x>0
g(x)=10g35x = 5x>0 =2 5x>0/:5, = x>0 =
x+3>0 x>-3 x>-3

h(x) =10gl (x+3)
3

gledamo presjek rjesenja
= x>0 domena.
ili zajednicki dio
Uz taj uvjet slijedi:
2-log g x—log ,5x>log , (x+3) = 2:log , x-log,5x>log ,(x+3) =
9 3 % ( ) 32 3 3-1 ( )

1 1
= 2~E-log3x—log35x>—10g3(x+3) = 2~E-log3x—log35x>—log3(x+3) =
= log log , 5x+ log ( +3)>0 = log al + log ( +3)>0 = log - + log ( +3)>0 =
x— X X — X — X
3 3 3 35.4 3 35.4 3

1 +3 +3 3
= log3g+log3(x+3)>0 = log3xT>0 = 10g3xT>log3l = log3%>log3l =

x+3 x+3

= >1 =

>1/-5 = x+3>5 = x>5-3 = x>2 = xe (2 +o).

Zato rjeSenje nejednadZbe Cine svi realni brojevi iz intervala:

x>0 domena gledamo presjek rjesénja
) = :x>23x€<2,+°°>.
x>

Vjezba 175
Rijesi logaritamsku nejednadzbu: 2“log 9 x—log 1 (x+ 3) > log 3 5x.

ili zajednicki diQ

3

Rezultat: x> 2.
Zadatak 176 (Cazim, srednja Skola)

Rijesi jednadzbu: |log , 3—log , 2|=2.
Rjesenje 176

Ponovimo!

a c n
logba—logbczlogb; , logba:c S b o=a logbb =n.

= - , x=a,a>0éxzcZ , ab=yab Z_NT
. x, x20 1 P \/\/g
! h

—-x, x<0 Xy =0 b

(\/;)zza , a_n:aln , logbf(x)zlogbg(x):f(x):g(x).

Logaritamska funkcija s bazom b realna je funkcija oblika
f(x)=log p X

gdje je b> 01 b # 1. Podrucje definicije (domena) logaritamske funkcije je interval pozitivnih realnih
brojeva

xe((), +c>0>.
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1.inacica

3
3 log ,—=2
logx3—logx2‘=22 logx5‘=2:> i
10gx5=—2
e Rjesavamo jednadZbu
3
logx
3 3 3 racionalizacija
log —2:>x2=—:>x2=—/ :>x12—+\/7:>x1 =i£:> o ! =
2 2 \/E nazivnika
J
X, =—
3 42 6 6 1
= X =i£-£:x =J_r\/7 = X =i£: 2

nema smisla
[ ]

nazivnika

2 2 2 racionalizacija
:xzzg/\/—:x34:i—:x :i%:{ "l}:

Je
Xy =——
= x —+\/E~£:>x _+\/€ = Xy, = 6:>3 3
3477 13 [ 347~ 2 3477 3 \/*
(\/E) Xy == T nema smisla
2.inacica
3
3 log ,—=2
[log 4 3-log 2| =2 = logx5‘=2:> i
10gx5=—2
e RjeSavamo jednadzbu
3
logx5=2.
3 3 3
10gx5=2:10gx5=10gxx2 :szz :xzz—/ = x,=%

racionalizacija 3 2 6
:{ ivni J}:xw:if‘iz”ﬁzzi J6
nazivnika 2 ’



2'&221 =
Xy == —_— nema smisla
e RjeSavamo jednadzbu
3
log xg_—z
3 3 -2 3 -2 3 1 2 2
log,—=-2 = log ,—=log , x = —=X = —=— 3.x"=2=>3x" =2/:3 =
g x ) g x > g x > 2 2
2 2 2 racionalizacija
:>x2=—:$x2=—/J-:.%4=i —-:.%4=iji;: o ! =
3 ’ ’ 3 nazivnika
6
Xy =——
2 /3 6 6 3
= X =i£~£:>x =J_r\/_ = X =F— = 3
3,4 3 /3 34 2 34 3 \/*
(\/E) Xy == T nema smisla

Vjezba 176

Rijesi jednadbu: ‘ log 3~ log ;2 ‘ 1.
Rezultat: 3 2

ezultat: X —E s Xy —5.

Zadatak 177 (Cazim, srednja Skola)

Rijesi jednadzbu: log | |1-x|=2.

2

Rjesenje 177

Ponovimo!

c x, x>0 X =a l
logbazc<:>b =a |, ‘x‘: s ‘x‘:a,a>0:> .
-x, x<0 Xy =—a J
n . .
log b b =n , log b f (x) =log b g(x) = f (x) = g(x)

Logaritamska funkcija s bazom b realna je funkcija oblika
f (x) =log p X

gdje je b > 01b # 1. Podrucje definicije (domena) logaritamske funkcije je interval pozitivnih realnih
brojeva

xe<0,+c>0>.
1.inacica
2 l—le
10g1|1—x|=23(lj =|1—x|:l=|1—x|:>|l—x|:l: 4 =
5 2 4 4 1_x=_i

14



2.inacica

1 2 1 2 1
10g1|1—x|=2:>10g1|1—x|=10g1(5) :>|1—x|=(5) :>|1—x|=—:>

2 2 2 4
1 3 3 3
I-x=— -x=—-1 —Xx=—— —x=——/~(—l) X =
4 4 4 4 4
= | = = s = = s
l-x=—— —x=——-1 —Xx=—— —x=—/-(-1 Xy =—
4 4 4 (=1) 274
Vjezba 177
Rijesi jednadzbu: log | [1-x|=1.
2
Rezultat ! 3
ezultat: Xp=—, Xy =—.
1727727
Zadatak 178 (Josip, srednja skola)
Rijesi nejednadzbu: log ) log 1X1> 0.
2
Rjesenje 178
Ponovimo!
logbx>logby , b>1 = x> -, logbx>logby , 0<b<l = x<y.
logblz() , logbb:l.

Logaritamska funkcija s bazom b realna je funkcija oblika
f (x) =log p X
gdje je b > 01b # 1. Podrucje definicije (domena) logaritamske funkcije je interval pozitivnih realnih
brojeva
X€E < 0, + o0 >
Obzirom da argument logaritamske funkcije mora biti pozitivan, to je
f(x)zlog 1 X = x>0 domena.

2
Uz taj uvjet slijedi:

log2 loglx >0 = log2 loglx >10g21 = log2 loglx >10g21 =
2 2 2

1 1 1
= log1x>1 = 10g1x>10g1— = 10g1x>log17 = x<—.

2 2 2 2 2 2
RjeSenje nejednadZbe Cine svi realni brojevi iz intervala:

15



1

x>0 domena
x<— [

gledamo presjek rjesSenja 1 1
= 0<x<— = xe(0,—).
ili zajednicki dio 2 2
Vjezba 178

Rijesi nejednadzbu: log 2 (log ) x) > 0.

Rezultat: X > 2.

Zadatak 179 (Neno, srednja Skola)
1
Koliki je y, ako vrijedi x 2 +x-y=741 log\/;+log\/_ :E?

Rjesenje 179
Ponovimo!

loga+logbzlog(a-b) , \/;-\/;:«/ ab log(:%-loga , logl0o=1.
logf(x) = logg(x) = f(x) = g(x)
Logaritamska funkcija s bazom b realna je funkcija oblika
f (x) =log p X

gdje je b> 01ib # 1. Podrucje definicije (domena) logaritamske funkcije je interval pozitivnih realnih
brojeva

xe((), +oo>.

Obzirom da argument logaritamske funkcije mora biti'pozitivan, to je

f(x)zlog\/; = x>0

domena.
g(x)=log\/_y = y>0
Uz taj uvjet rijeSimo sustav:
x2+x-y=74 x2+x-y=74 x2+x-y=74 x2+x-y=74
1= 1= 1= 1 1=

log\/;+log\/—=5 log(\/;-\/—y)=5 log+/ x- =E E-log(x-y)=5

2+ -yv=74 2 2 2

X X-y= x“+x-y=74 x +x-y=74 x +x-y=74
= 1 = = = =

E-log(x~y):E/-2 log(x-y)=1 10g(x-y)=10g10 x-y=10

metoda
j[ . ..}:>x2+10=74:>x2=74—10:>x2=64/*/_:>x12=i 64 =
supstitucije )

X = -8 nije rjeSenje x=8
:le:iSS = x=8 =

= 8 y=10/:8 =
x2=8

x-y=10
10

5
= y=— = y=— = y=1.25.
y 2 y 4 y

Vjezba 179
Koliki je x, ako vrijedi x2 +x-y=T74ilogx+logy=1?
Rezultat: 8.
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Zadatak 180 (Dijana, srednja Skola)

X x+1 x+2
1 2 3
Rijesi jednadzbu: | — | | — o= =6.
2 3 4

Rjesenje 180
Ponovimo!

n m n+m n o n n
a =a a -b :(a~b)

Vjezba 180

3

0N (2 x+1
Rijesi jednadZbu: (5] (—] =18.

Rezultat: -3.
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